
December 2025– Februari  2026

       Foto: Annica Hafström



  
 

  En del av

     

  
  Skogslindgatan 23
  507 33 Brämhult
  www.myraskyrkan.se
  www.equmeniakyrkan.se

  Församlingens konton
  Bankgiro  146-9196
  Swish-nummer 123 354 79 32

  equmenias konto
  Plusgiro  26 45 06 - 7

  Pastor 
  Johanna Lindar
  0723-301507
  johanna@myraskyrkan.se
  Ledig måndagar

  Ordförande
  Birgitta Felle
  0702-821278
  felle@telia.com

  Vice församlings- 
  föreståndare
  Stig Arvidsson
  0705-241943
  stig241943@telia.com

  Kassör
  Per Jobrant
  0706-474602
  per.jobrant@gmail.com

  Ansvarig utgivare
  Urban Petrén

  

  

  
  Skogslindgatan 23
  507 33 Brämhult
  www.myraskyrkan.se
  www.equmeniakyrkan.se

  Församlingens konton
  Bankgiro  146-9196
  Swish-nummer 123 354 79 32

  equmenias konto
  Plusgiro  26 45 06 - 7

  Pastor 
  Johanna Lindar
  0723-301507
  johanna@myraskyrkan.se
  Ledig måndagar

  Ordförande
  Birgitta Felle
  0702-821278
  felle@telia.com

  Vice församlings- 
  föreståndare
  Stig Arvidsson
  0705-241943
  stig241943@telia.com

  Kassör
  Per Jobrant
  0706-474602
  per.jobrant@gmail.com

  Ansvarig utgivare
  Urban Petrén

  

  

Tillsammans kan vi forma vårt 
församlingsblad, därför

       tar jag gärna mot bidrag        
 i olika former.

Text och bild skickar du till
gbg.gustavsson@gmail.com

Sista manusdag för nästa 
 blad är fredagen den

13 februari 

Församlingsblad
Årgång 50

                           

                 

    

Allt har han gjort skönt för 
sin tid... (Pred 3:11)     
 

Även vintern har sina guldkorn till oss. Snöflingor 
som alla är små fulländade mästerverk och 
tillsammans skapar ett sagolikt vackert och 
vilsamt landskap där snöflingornas storlek 
bestäms av de olika luftlager de passerat på vägen 
hit. De är alla utformade för att fungera på bästa 
sätt. Alla har de sex uddar med 60 graders vinkel. 
Att de är utformade så och inte är runda gör att de 
skapar ett luftigt snötäcke som skyddar markens 
liv från kylan bättre. Om det är minus 20 grader i 
luften är det endast 0 grader under snön, mellan 
snön och marken. Om de hade varit runda skulle 
det ha varit betydligt kallare där. Nu bildar snön 
ett skyddande täcke för våra växter att vila under 
och det är även en ypperlig plats för till exempel 
våra gnagare att vara på vintertid.  Även vilda 
hönsfåglar som tjäder, orre och ripa kan vila där 
nerkrupna under tider av stark kyla. Att snön även 
är vit och inte svart och därmed reflekterar det 
svaga vinterljus som finns talar om hur 
genomtänkt allt är av vår Herre. ”Himlarna 
förkunna hans rättfärdighet, och alla folk ser hans 
härlighet”      (Ps 97:6).

   
      Reine Jonsson
     ur ”Andaktsnära”
      utgiven av 

Bornelings förlag
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Berätta, VEM är
Birgitta Felle?

 

Jag är en 57-årig kvinna som sedan 2006 bor i 
Brämhult igen. Är uppvuxen i Brämhult men under 
några år bodde jag bland annat i Jönköping, där jag 
studerade.  Därefter flyttade jag till Orrefors och bod-
de där under sex år. Janne, som jag är gift med kom-
mer därifrån.

Vi har två pojkar, Axel, 23 år och Oscar, 21 år som 
båda har flyttat till eget boende. Axel vikarierar som 
högstadielärare i Ljungby (matte, kemi och biologi) 
och Oscar arbetar som resande VVS-montör i Borås. 

I augusti i år tog jag tjänstledigt från mitt jobb som 
förskollärare. Då började jag studera till undersköt-
erska på Fristads folkhögskola. Utbildningen är två år 
och jag trivs väldigt bra. Ju mer jag lär mig om kropp-
en desto mer fascineras jag av skapelsen. 

Jag har många intressen, bland annat sång, musik, 
hantverk mm. Jag tycker mycket är roligt och  provar 
gärna på nya saker. 

Min första kontakt med Myråskyrkan var nog i mitten 
av 70-talet när jag började i barnkören. Sedan blev det 
scouter innan jag flyttade över till Immanuelskyrkan i 
Borås på grund av mina kompisar. Jag har alltid känt 
mig “hemma” i kyrkan. Kyrkan är en plats där jag 
känner trygghet, hopp och gemenskap. 

Vår församling är viktig för mig. Den erbjuder mig, 
och oss alla, ett “andligt hem”, fin gemenskap och den 
erbjuder oss ett andligt stöd. Där får vi bygga rela-
tioner med Gud och med varandra.

Jag önskar och hoppas att vi som församling kan 
fungera som “ljus i världen” för de som finns runt 
omkring oss. Att vi kan sprida hopp i vår mörka 
värld. 

Att ha fått förtroendet att bli församlingens nya 
ordförande är stort och jag vill tacka för det. Min 
förhoppning är att kunna bidra med bra och goda 
tankar, idéer och förslag som är till nytta för vår 
församling.

Fem snabba: 

Kaffe eller te 

Skidor eller cykel 

Bok eller film 

Orgel eller elgitarr (eftersom Axel spelar elgitarr)

Hund eller katt (Zingo) 

Detta blev mina svar på Johanna Lindars frågor.

Har du frågor eller funderingar så kom gärna och 
prata med mig.         

        Birgitta Felle

 

 



I RPG:s regi hade vi en eftermiddagssamling i 
Myråskyrkan. Talare var Charlotte Rørth. Hon berätta-
de att hon tillbringat många somrar med sina barn och 
nu även barnbarn på Hooks camping. De senaste som 
”campingmamma”, vikarierande värdinna. Det kan 
vara en förklaring till hennes svenska. Hon är 63 år 
och har arbetat som journalist i 42 år. 

I Danmark är 72 % medlemmar i Danska Folke-
kyrkan. Där är även Charlotte medlem. Hon studerar 
nu till präst och är klar till jul.  Hon har en vanlig 
uppväxt som kulturkristen. Familjen gick i kyrkan 
mest till jul. Charlotte är döpt men inte konfirmerad. 
Hon gick i en socialistisk privatskola utan kristen-
doms undervisning, men med mycket undervisning i 
marxism. Skolans och familjens fokus på intelligens 
och intellekt har varit till stor nytta för henne i hennes 
arbete. Det har påverkat henne mycket att hon vuxit 
upp med föräldrar som fokuserat så mycket på 
intellektet. Hennes föräldrar och syskon han långa 
utbildningar, men själv upplever hon sig lite som 
udda, då hon ”bara är journalist”.

Hon har alltid varit den som tagit hand om, bakat, 
lagat mat och passat små kusiner. Kunskapen att 
organisera har varit bra, även för yrket. Och hon har 
aldrig haft en längtan efter något annat, utan trivts 
med livet. Charlotte hade 2008 ett mycket bra läge i 
livet, allt flöt på bra med jobb, boende, man och barn. 
Så började det hända nya saker, även om hon inte var i 
kris utan tvärtom. Hon berättade att hon har skrivit en 
bok om händelserna; Jag mötte Jesus.

Vid den tiden arbetade hon i Aalborg på en stor 
tidning och fick ett uppdrag att skriva resereportage 
om Spanien. Egentligen skulle det handla om olivolja. 
När hon var där med en grupp i en liten kyrka, norr 
om Malaga, kommer en liten dam fram till henne. 
Bestämt tar hon Charlottes händer och säger -”Du är 
utvald”. Charlotte vet inte vad hon ska svara. Kvinnan 
berättar att jorden ska gå under och att bara de som 
tror ska överleva. Det är vad hon säger att Charlotte 
ska berätta om. Efter ett kort samtal säger hon adjö 
och går. Och Charlotte känner sig inte mer utvald än 
någon annan. Varför säger en liten dam det? Till 
henne? Vid det tillfället fanns en guide med. Han 
heter Andrea och har blivit en mycket nära vän. De 
brukar skoja och hon kallar honom, My second 
husband.

Charlotte berättar vidare: Dagen efter är de i en 
sakristia i ett litet kapell, vid ett stort mausoleum    
byggt i renässansstil med en kupol. Hela gruppen är 
där, även Andrea. Han berättar mycket om stället.       

”Jag mötte Jesus...”

När Charlotte står där känner hon sig som om hon får 
en hjärnblödning. Hon står bara där som paralyserad 
och vet att hon ska dö. Hon är inte rädd, bara para-
lyserad, kan inte röra vare sig armar eller ben. Hon får 
en hemkänsla och känner att hon bara ler. Till sist går 
hela gruppen ut, men inte Charlotte. Hon kan inte gå, 
utan står kvar. Andrea kommer tillbaka och ställer sig 
i dörren. 

- Varför finns det ett ljus runt dig? säger han. - Varför 
kan jag inte röra mig? svarar hon. Klart att Andrea 
inte kan svara.  Han frågar igen. Så går han fram emot 
henne, tar hennes axlar och så kan hon gå med honom 
ut. På kvällen när de andra gått till sängs tar de var sin 
drink och sätter sig och småpratar. Hela natten pratar 
de. De pratar i stor ödmjukhet, för ingen vet vad som 
hänt. De hade inga ord. Idag kan Charlotte prata om 
Den Helige Ande, men på den tiden hade hon inga ord 
för det som hänt. 

Den sortens samtal har jag tagit med mig, säger 
Charlotte. Vi var frimodiga och kunde tala om allt det 
som hänt, det vi upplevt. Det var någon annan, något 
annat, som var där. Inte bara vi. Det sättet att konver-
sera hade jag aldrig upplevt tidigare. Det handlade 
inte om fakta eller debatt, utan om upplevelser.   



Sedan åker Charlotte hem. En vecka senare var hon 
ute på hundpromenad. Hunden, en Golden Retriever, 
heter Linnea. De var ute i skogen. På vägen hem, 
nästan hemma, kom nästa upplevelse.

Hon vet inte om hon hörde eller såg, men det kom en 
ljusstråle som träffade pannan och gick igenom 
kroppen. Hon ramlade till marken. I samma stund vet 
hon att det är Guds ljus som träffat henne. Charlotte 
säger att det är hennes väg till tro. 

Alla metoder för att lära i livet var i och med det 
försvunna, men nu visste hon att Gud var verklig.  
Hur skulle hon kunna berätta det här för någon? 
Berätta det som ett äventyr, en saga eller kanske bara 
säga att jag vet att Gud finns, att jag tror på Gud? Att 
säga att nu har jag fått mer information som jag kan 
organisera som annan kunskap? Men det visste hon, 
att så kunde hon inte göra. Det är ju också så att nu 
vet Gud att hon vet. Charlotte gick hem, tog sin röda 
bil och åkte till jobbet. Det var nog det klokaste, 
tänkte hon. Hon visste ju inte hur hon skulle berätta 
vad som hänt. Hon kände att hon inte hade något val. 
Hon sa inget till någon. Men livet skulle förändras nu, 
det visste hon.

I januari när helgerna var över, började hon få en 
dröm, en dröm som ständigt återkom. Det var en 
nyhet för henne, som inte drömt så mycket tidigare. I 
drömmen såg hon en dörr, dörren till kapellet. Den 
drömmen kom ofta och var hård och kommenderande. 
Hon skrev ett mejl till Andrea och bad om råd. Hon 
berättade om vad som hänt på skogspromenaden och 
om drömmen. Hon fick ett snabbt svar.  ” - Det här är 
inget att skoja med,” svarade han. ”Du måste lyssna. 
Du får komma hit. Jag ska ta hand om dig.” 

Charlotte åkte utan att berätta för någon annan. Den 
25 februari 2009 står de framför dörren. Hon gör 
ingenting annat än sätter sig på bänken inne i kapellet 
och sluter sina ögon. Där får hon en uppenbarelse. 
Bakom sina stängda ögonlock kan hon fortfarande se 
sakristian. Hon ser en hög kupol liknande en sån som 
kan snöa när man skakar på den. I den är ett landskap, 
natur, djur och hus. Där står han. Hon tittar på hans 
fötter och vet direkt vem det är. Han säger ingenting. 
Hans fötter är smutsiga mellan tårna och hon börjar 
nästan skratta. Men den blå kjorteln är ren och fin. 
Han ler mot henne. De får ögonkontakt och hon hör 
en välkomsthälsning på danska. Han rör inte läpparna 
men Charlotte hör det i huvudet. Sen pratar han 15-20 
minuter och då låter det högt att han pratar, men hon 
förstår inte ett enda ord. Även om hon lyssnar noga. 
Efteråt har Charlotte lyssnat på inspelningar av olika 
språk, även arameiska, men känner inte igen språket 
han talade. När hon sitter där tänker hon. - Det här 
kommer ingen att tro på. Men hon vet att det är Guds 
son som står där. Hon får en visshet om att Jesus lever

utanför tiden. Varför hade hon inte varit öppen för den 
här delen av livet tidigare? Kunde det vara förklar-
ingen till att han var tvungen att göra så här? För att 
väcka henne? Den blick han har på mig, den har han 
på alla, säger hon. Kravlös, men fylld av kärlek som 
manar till lust att göra något för honom. Hans ton är 
öm, även om hon inte förstår vad han säger. Charlotte 
känner att hon blir sedd som människa. Jesus älskar 
mig endast för att jag existerar.

Efteråt berättar Charlotte inte om upplevelsen för 
Andrea, men han vet det ändå. Han vet vad som hänt 
henne. De pratar om händelsen i samma ton som 
tidigare. När hon kommer hem börjar hon berätta för 
sin familj.  

Under de kommande två åren hade Charlotte ytter-
ligare upplevelser.  Hon kände hur det strålade ut i 
fingrarna. Hon ramlade flera gånger och till sist 
vågade hon inte köra bilen själv.  Hennes familj tog 
bra hand om henne under den här tiden. De hade 
familjeträff där de talade om saken. De kände att hon 
var glad men visste inte vad som rörde sig i hennes 
huvud.

Charlotte har varit tillbaka flera gånger i kapellet och 
också haft återkommande samtal med den spanske 
kaplanen. Sedan också med en dansk präst. Vid ett 
senare möte med Jesus sa hon att hon ville ha en plan, 
vad hon skulle göra med sitt liv. Det enda svar hon 
fick var: - ”Jag litar på dig.”  Hon förstår att hon 
måste berätta om sina upplevelser, och beslutar sig för 
att skriva en bok. Det tog fem år att skriva boken och 
ytterligare två för att få någon att ge ut den, men nu 
har hon skrivit flera böcker och känner att intresset för 
att läsa dem finns. De är översatta på flera språk. När 
första boken kom ut 2015, fick man fortfarande 
pappersbrev och det var många människor som skrev 
till henne om upplevelser som de och deras närmaste 
hade haft, men som inte blivit tagna på allvar. Det var 
förfärligt att läsa om hur illa de blivit behandlade, 
säger Charlotte. Om man i undersökningar frågar 
befolkningen, är det ungefär hälften som har haft en 
andlig upplevelse. Många har haft det, men man 
behöver hjälp att våga berätta och hjälp att fortsätta 
för att gå in i tron. 

I sin bönekammare fick hon sedan visshet om att hon 
skulle bli präst. Det var det första beslut i livet som 
hon fattat alldeles själv. Då gick hon till sin man och 
berättade om sina planer. Så började hon sin utbild-
ning direkt under biskopen och nu till jul är hon klar.   
                                                                                        
                                                                  Lena Bennet  
           



Tisdagar ojämn vecka kl 18.00. Ta med ditt hantverk eller 
kom utan, och dela en stund av gemenskap, fika och hand-
arbete.

Torsdagar kl 10.00 Promenad för damer. Vi utgår från Myråskyrkan 
och promenerar i ca 1 timma. Därefter fikar vi tillsammans i kyrkan. 
Det går bra att komma enbart till fikat för den som vill. Medtag eget 
fika.

Promenader

Hantverkscafé

Gemenskap, bön och fika

Tisdagar kl 10:30. Vi ber för vår värld, för församlingen och för 
varandra. Därefter fortsätter gemenskap och samtal över en kopp 
kaffe/te.

Husförsamling
Smågrupper som möts regelbundet i hemmen för att dela livet och tron med 
varandra. Kontakta pastor Johanna om du är intresserad av att vara med i en 
grupp.

Kultur- och studieverksamhet sker i samverkan med 
studieförbundet Bilda

Julsångernas kväll
Du har väl inte missat att anmäla ditt 
intresse för sångövningarna inför Jul- 
sångernas kväll? 
Var bussig och hör av dig till Lena 
Bennet. Övningskvällar är planerade 
till måndagarna 1, 8 och 15 december, 
kl 19.30-21.00.



Under vårterminen fortsätter våra  uppskattade  
samtalskvällar där vi tillsammans utforskar liv-
ets djupaste frågor. Vårens teman rör allt från 
längtan och skam till tro, tvivel och bön. Håll 
utkik efter mer information om datum och tider. 
Välkommen med på spännande samtal som be-
rör och ger nytt mod! 

Samtalskvällar 



    Gudstjänster och samlingarGudstjänster och samlingar

December
Tisdagen den 2
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika

18.00 Hantverkscafé

Torsdagen den 4
10.00 Promenad för damer 

Söndagen den 7

17.00 Grötfest med Equmenia
Luciatåg
Johanna Lindar

Tisdagen den 9
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika

Torsdagen den 11
10.00 Promenad för damer

Söndagen den 14
10.00 Gudstjänst

Rebecka Benjaminsson Larsson
Sång & musik: Jan-Olof Hermansson

Torsdagen den 18
10.30 Julblomskaffe för församlingens 80+are

17.00 Julpyssel för alla åldrar

Söndagen den 21
17.00 Julsångernas kväll

med stämningsfull musik av
församlingens sångare och 
musiker. - Följt av en enkel 
”julfika”.

Onsdagen den 24, Julafton
10.00 Samling vid krubban

Johanna Lindar

Onsdagen den 31, Nyårsafton
16.00 Nyårsbön med nattvard i Bodakyrkan 

Maria & Staffan Oscarsson

Januari
Tisdagen den 6, Trettondagen
14.00 Missionsfest som startar med lunch.

Martin Ekholm, se presentation sid 11
Sång, Birgitta Felle & Ellinor Andreasson

Torsdagen den 8
10.00 Promenad för damer

Söndagen den 11
10.00 Gudstjänst för små och stora

Johanna Lindar
Sång & musik: Birgitta Felle

Tisdagen den 13
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika
18.00 Hantverkscafé

Torsdagen den 15
10.00 Promenad för damer

Lördagen den 17
15.00 – 18.00 Bibelstudium med Mikael Tellbe

i Lutherska Missionskyrkan.
Arrangör: Borås Ekumeniska Råd

Söndagen den 18
11.00 Ekumenisk gudstjänst i

Gustaf Adolfskyrkan
Nattvard
Barnens gudstjänst i Gustaf Adolfs
församlingshem.
Arrangör: Borås Ekumeniska Råd

Tisdagen den 20

10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika

Torsdagen den 22
10.00 Promenad för damer

 

18.00 Bön och lovsångskväll  i Myråskyrkan
Johanna Lindar
Mattias och Ellinor Andreasson



    Gudstjänster och samlingarGudstjänster och samlingar

 

Söndagen den 25
10.00 Gudstjänst

Göran Olofsson
Sång: Ingemar Cederlund

Tisdagen den 27
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika
18.00 Hantverkscafé

Torsdagen den 29
10.00 Promenad för damer

Februari
Söndagen den 1
10.00 Nattvardsgudstjänst 

Johanna Lindar
Sång: Stig Arvidsson                              

Barnkyrka

Tisdagen den 3
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika

Torsdagen den 5
10.00 Promenad för damer

Söndagen den 8
10.00 Gudstjänst 

Johanna Lindar
Sång: Ann-Britt Göransson

Tisdagen den 10
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika

18.00 Hantverkscafé

Torsdagen den 12
10.00 Promenad för damer

Söndagen den 15
10.00 Gudstjänst 

Ronny Augustsson
Sång: Gustaf Nilströmmer

   

 Tisdagen den 17
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika

Torsdagen den 19
10.00 Promenad för damer

Söndagen den 22
10.00 Gudstjänst för små och stora

Johanna Lindar

Tisdagen den 24
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika            

18.00 Hantverkscafé

Torsdagen den 26
10.00 Promenad för damer

Mars 
Söndagen den 1
10.00 Nattvardsgudstjänst 

Johanna Lindar
Sång: Johanna Hansfeldt
Barnkyrka

Tisdagen den 3
10.30 BÖN, gemenskap & enkel fika

Torsdagen den 5
10.00 Promenad för damer

Söndagen den 8
10.00 Gudstjänst

Eva-Lisa Laxholm
Sång: Ellinor och Mattias Andreasson

Datum för PULS familj
hittar du på sista sidan av bladet





Ekumeniska dagledigträffar 

Onsdagen den 4 februari
15.00  Immanuelskyrkan
            Möte på andra sidan med pastor 

Pär Arkbro som jobbar i kriminal-
vården

Onsdagen den 11 mars
15.00  Korskyrkan
           Bibelbilder & Bibelvisor med                  
           Torbjörn Lantz

Onsdagen den 8 april
15.00  Bodakyrkan

Ljus i Öster, Erik Thunberg berättar   
om arbetet bakom järnridån.

Onsdagen den 20 maj
15.00 St. Simon Syriska Ortodoxa           
församlingen

Med sånger ur Elvis Presleys gospelskatt 
Anita & Thomas Granath och 
Anders Söderqvist

Hantverkscafé i Myråskyrkan

10.00 -  Fredag 30 januari, 27 februari, 27 mars, 
12.30        24 april och 29 maj

Arrangör

   Medlemsmöte i Myråskyrkan

15.00  Onsdag 18 februari, 25 mars, 22 april och 
  27 maj

    Alla samlingar öppna även för icke medlemmar

10.00   Fredag 6 februari, 6 mars, 10 april och 8 maj 

Promenader med start från Sandwalls     
plats eller Brämhults idrottsplats.

Martin och Mirjam Ekholm med familj arbetade 
som missionärer i Tanzania och Uganda. Under 
drygt elva år arbetade de för MAF (Mission 
Aviation Fellowship), världens största kristna 
hjälpflygorganisation. Martin tjänade som flyg-
planstekniker och var med och utvecklade flyg-
plansflottan, bland annat genom att öka säkerheten 
med nya digitala lösningar.

Martin Ekholm                   

besöker oss på missionsfesten 
den 6 januari 

Mirjam tog hand om parets då små barn och var 
samtidigt värdinna på missionsstationen, där hon tog 
emot gästande och genomresande missionärer. Hon lärde 
sig språket och hade mycket kontakt med lokal-
befolkningen.

MAF flyger med små flygplan till svårtillgängliga 
områden och gör det möjligt för sjukvård, 
nödhjälp, långsiktigt utvecklingsarbete och det 
kristna budskapet att nå människor som annars 
skulle vara helt isolerade.  

Anmäl lunchdeltagande till Gull-Britt – Pris: Barn 50 kr – Vuxen 120 kr – Familj  300 kr



VÄXTPOOL-helg  12 – 14 september
på Ekhagens sommargård

I arrangemang av Växtpool; Bodakyrkan, Ekarängs-
kyrkan, Immanuelskyrkan, Myråskyrkan och Sjö-
markenkyrkan, träffades vi ute på Ekhagen en helg i 
september. Starten var på fredag kväll, men huvud-
delen av programmet lockade ut flest besökare på 
lördagen. Två seminarier och en pilgrimsvandring 
fanns för de vuxna att välja på. Ungdomar och barn 
hade sina egna samlingar. Trots att meteorologerna 
utlovat busväder, kom det bara en liten skur på 
eftermiddagen.

 
David Norén som sedan ett 
och ett halvt år haft ansvar för 
Ekarängskyrkan höll i det 
seminarium jag först besökte. 
Förutom att arbeta i Ekarängs-
kyrkan är han fängelsepastor i 
Mariestad. Han har tidigare ar-
betat i Jönköping, Örebro och 
Bergsjön utanför Göteborg. En 
god stund användes till att 
vrida och vända på det här 
med församlingsplantering.  
Varför?  Var?  Hur?   

Alla församlingar vill växa, ambitionen är självklar 
men praktiken svår. Viljan till växande kan ge 
prestationsångest. Han berättade en anekdot om en 
familj och deras hund; Hunden hade blivit gammal 
och familjen beredde sig på att ta farväl. Innan dess 
tänkte de skaffa en valp, för att göra avskedet lättare. 

Döm om familjens förvåning då plötsligt den gamla 
hunden blev pigg och fick tillbaka sin livsglädje. Hela 
den nya situationen lyfte både den gamla hunden och 
familjen. 

Församlingen är Guds redskap. En församlings-
plantering kan upplevas som läskig. Är det inte bättre 
att rädda de kyrkor som redan finns? Det finns redan 
så många. Tänk om det innebär splittring och konflikt. 
Väl värt att tänka på, är att ALLA församlingar en 
gång blivit planterade. Det kanske var länge sedan 
men de fyllde sin uppgift då. En äldre församling har 
de medlemmar som känner sig hemma där, medan en 
ny församling vänder sig till nya medlemmar. 
Församlingsplantering handlar alltså inte om att 
plocka ¨gamla¨ medlemmar från sin etablerade 
församling, utan att finna nya till den nya försam-
lingen. Jesus gav oss ett uppdrag; att kalla till 
gemenskap genom mission.  

Nystartade församlingar är bättre på att nå nya 
människor, bättre på att träna lärjungar, bättre på att 
tänka nytt och att gestalta evangelium.

Equmeniakyrkan gjorde 32 nyplanteringar mellan 
2016 och 2025. Under samma tid har fler försam-
lingar lagts ner i Sverige. Det beror på att männi-
skorna har flyttat från landsbygden där de gamla 
församlingarna låg. Fundera på varför kyrkorna ligger 
där de ligger. Hemligheten är: att göra församlingar 
som gör nya församlingar och att göra lärjungar som 
gör nya lärjungar.

 

 

 



Efter en förstudie 2017 startades Ekarängskyrkan 
under 2018. Sedan kom coronapandemin och 
bromsade upp och 2024 slutade Anton som varit med 
i starten. David tog då över. Kyrkan håller sina 
samlingar i Hultahuset ovanför Hulta torg. De lånar 
lokalen gratis av kommunen. Den är helt öppen för de 
som kommer och går medan gruppen har sin samling. 
Tre söndagar av fyra klockan 16, är det söndagsfest. 
Med fika, prat, undervisning, lek och lovsång. Det 
kommer nya människor varje gång. Alla gillar ju fest.

En till två gånger i månaden ställer ett par ur gruppen 
upp en muurikka utanför ICA och gräddar pannkakor. 
De som kommer förbi bjuds på pannkakor och biblar 
på olika språk. En ny ledningsgrupp sedan 2024 
behärskar tillsammans 10 olika språk. De arbetar för 
att bli ett starkt team. ”Ska vi vara på Hulta måste vi 
kunna många språk.” Församlingen vill vara Modig, 
Moderlig, Mångkulturell, Missionell och Multiplicer-
ande.

Vid lunchen efteråt satt jag och pratade med en kvinna 
från församlingen. Hon uttryckte många lovord både 
till församlingen och till David. Han gör allt själv, 
berättade hon, undervisar, sjunger och spelar, leker 
med barnen och ser till att bjuda in människor som 
bara har vägarna förbi och stannar upp lite nyfiket.

Eftermiddagen tillbringade jag i kyrkbyggnaden 
tillsammans med de besökare som valt att lyssna på 
vår regionala kyrkoledare Elin Alm. 

Joel Halldorf sa på sitt anförande vid Almedalsveckan 
att människan alltid har trott på Gud, frågan är bara 
vilken gud.  Vad sätter vi vår tillit och vårt hopp till? 
Efter 1700-talet har människor trott mer och mer på 
utvecklingen och tekniken. Det blev en form av Gud. 
Men nu har vi kommit till en punkt där människor 
börjar tvivla på utvecklingen och det kan i sin tur 
innebära en längtan och öppenhet för andligt sökande.

Om man söker något att sätta sin tillit till, vad är det 
då man hittar? Vi som församlingar behöver finnas 
där för att visa på vad vi har hittat. 

Jesus som trend                                                  
Medlemsantalet i svenska kyrkan pekar uppåt och 
intresset för konfirmationsläsningen ökar. De unga 
visar idag större intresse för att söka gemenskap, be, 
tro och att söka andlighet. Sekulariseringen har planat 
ut. Många unga i dag vill ha ett liv i ökad balans. 
Unga söker sammanhang utanför det digitala flödet. 
De söker mening, gemenskap och hopp. Det som vi 
kristna har mycket erfarenhet av.

Del av kyrkbyggnaden

Hon började med att 
berätta om sin hem-
församlings betydelse. 
När hon som tonåring 
bott på annan ort ett 
tag var det fantastiskt 
att komma hem. Att bli 
frågad efter, att möta 
kända ansikten, att 
möta dem som känner 
en och verkligen bryr 
sig om. Äldre i försam-
lingen som undrade 
hur det var.

Sekularisering – religionens betydelse minskar för 
människor och samhället. 

Hur har de unga det?  
En generation i oro, men också i sökande. Det är inte 
främst oro för klimatet ungdomar pratar om utan att 
när de blir vuxna kommer det inte att vara någon som 
verkligen kan något.  Kan man låta någon operera? 
Det räcker inte att googla för att kunna göra en säker 
operation. Kommer någon av oss att kunna något, 

Insikten om att det finns människor i församlingen 
som inte glömmer en även om man flyttar, gifter sig 
och får barn utan att man fortfarande finns med i deras 
böner är så fantastisk. Att få ha en grund som innebär 
tillhörighet och trygghet är viktigt.

Seminariet kom sen att fokusera mer på de yngre.  
Vi kan läsa om att Jesus trendar. Vad betyder det?



undrar de.  Vad ska man läsa och utbilda sig till? Kan-
ske kommer AI att ta det jobb jag utbildat mig för. Det 
här kan innebära att livet saknar mening. Gemenskap 
missade många av de unga också under pandemin, när 
de hamnade framför skärmen.

När de unga ställer frågor till oss äldre, kan vi inte 
svara. Vi vet inget om AI, vi kan inte ösa ur vår 
erfarenhet för att berätta om hur man hanterar 
skärmen. Det kan de ju mer om själva MEN det växer 
fram ett behov av platser där man kan samtala om 
livets stora frågor. Finns det ett hopp? Finns det något 
som står fast? Det kan bli en krock på arbets-
marknaden när de unga ställer sina frågor. Det finns 
ingen klangbotten i chefsgenerationen, men vi som 
kyrka kan möta frågorna. Har vi förstått hur viktiga vi 
är?

På festivalen Way out West i Göteborg i början av 
augusti uppträdde bl.a. Daniela Ratanha. Vill ni se så 
sök ett klipp därifrån – googla. Hon tog med en präst 
som tog 10 min av konserten och berättade om en 
nådefull Gud. De på scenen var häftiga, de såg inte ut 
som vi.  Daniella avslutade med att sjunga en sång om 
Guds kärlek. Att det går att göra så, visar på en ny 
öppenhet idag.

Elin läste ett klipp om en 16-åring i Hagfors som mött 
Gud. Han sa till journalisten - ”Det är på riktigt,” Det 
var en fin artikel i tidningen som visade att journa-
listen tog killen på allvar.  Nog är det ett lite annat 
klimat när det gäller frågor om tro idag. Den unga 
generationen ger uttryck för behov av trygga samtal.

Carin Dernulf, pastor i Immanuelskyrkan i Stock-
holm uttalade i somras: -”Jag tror att vi som kyrka bär 
på en skatt, just för denna tiden, på mer än ett sätt. Är 
det något vi kan så är det att prata just om existentiella 
frågor. Många unga längtar efter det. Det är något som 
är unikt för församlingen.” Ungdomarna får uppleva 
att här finns de som verkligen är intresserade av mig 
som människa. Det finns ingen baktanke.

Vad gör man när man vill veta något? Uppslagsböcker 
är inte aktuellt idag. Ungdomar söker sig till TikTok 
och Snapchat, där finns mycket att titta på. En del är 
bra men mycket är kass. Söker man kring andliga 
frågor hittar man domedagspredikningar, konspira-
tionsteorier och extremundervisning, Hur kan vi vara 
de platser som har svar? Det är svårt för en ungdom 
att avgöra vad som är bra. Människor som har gått en 
stund med Gud kan dela med sig. Hur ger vi vidare 
tron? Vi kan använda oss av närvaro och tillit som ger 
delaktighet. Hur gör vi för att vara närvarande i 
någons liv? Visa intresse för det den personen är 
intresserad av, var genuint intresserad av det som 
fångat den människan. 

Delaktighet är oerhört viktigt, att få vara med, att vara 
behövd. Alla människor behöver ett sammanhang. Vi 
kan vara bryggorna. Vi kan skapa platser där männi-
skor på riktigt får vara med och bli sedda. Vi ska inte 
bara göra saker för andra utan tillsammans med andra.

Citat som fått Elin att tänka lite:                              
”Det är en smärtsam sanning att vi tappar ungdomar, 
samtidigt som intresset för religion ökar bland dem.” 
”Behövs generationsväxling? Ungdomarna idag vill 
göra tillsammans.” ”-Vi förväntades att ärva försam-
lingen, men det gick så där: Ska den unga genera-
tionen ärva gammelfarmors kyrka?” ”Där man vatt-
nar, växer det.” 

Hur kan vi ge X-tra näring så att det kan växa? Hur 
kan vi ge ett språk för livets stora frågor? En tro som 
bär när världen skakar?

Hur kan vi vara platser som har svar?

Jesus trendar

Hur möter vi öppenheten som individer och 
församling? Alla människor behöver bli sedda. Alla 
behöver bli älskade. Om man vill får man vara med 
och bidra med det man har.

Bland ungdomar som växt upp i kyrkan, har 2/3 svårt 
att se koppling mellan bibelns berättelser och sitt eget 
liv. De vill ha mer att tugga på. De äldre som sett och 
brytt sig, har betydelse för om den unge stannat kvar i 
församlingen.
 
Elin påminde om lärjungarna på väg till Emmaus. De 
talade om allt det som hänt, då kom Jesus själv och 
slog följe med dem. Bjud in till samtal och ni kan få 
uppleva att Jesus går bredvid.

Ett sätt kan vara att skapa ett faddersystem i 
församlingen, att para ihop nya med gamla i 
församlingen.  Bibelstudiegrupper och Alphagrupper 
är andra exempel. Läxhjälp eller öppet hus en eller ett 
par eftermiddagar i veckan är ett annat alternativ. Det 
kan sprida sig som ringar på vattnet. Av allt det vackra 
vi gör, tänker vi då på att bjuda in till något annat vi 
gör? Det kan vara att bygga en bro eller göra ett 
övergångsställe in i församlingen.

Vi behöver känna ro och trygghet för att kunna dela 
vår tro med andra. Vi har inte hela sanningen själva. 
Har du någon du slagit följe med i din tro? Hur gör du 
för att känna dig rotad?
                 
Elin avslutade med att ge oss Psalm 36: ”Hos dig Gud 
är livets källa, i ditt ljus ser vi ljus.”

        Lena Bennet



Jubilaren
Margareta Sundbom

Firades stort fredagen den 3 oktober 
på sin 100:e födelsedag med 

blommor, tårta och självfallet med 
brev från kung Carl XVI Gustaf och 

drottning Silvia.

Margareta kom flyttandes från Örnsköldsvik 1991 
till Borås efter att ha blivit änka. I Borås fanns ju 
systersonen Harald med familj. Margareta hade fått 
en lägenhet på Rydsgatan i Brämhult med gång-
avstånd till Myråskyrkan. Där bodde hon fram till 
dess att husen måste rivas eftersom de var i dåligt 
skick och en nybyggnation skulle ta vid. Hon fick 
då en lägenhet i Duvans servicehus, men sedan ett 
par tre år tillbaks bor hon i Fristad på Skogslids 
servicecenter. Annars härstammar Margareta från 
Åred strax intill Ljurhalla i Vårgårda kommun.

Idag har jag haft ynnesten att få vara med och fira en 
helt fantastisk människa på hennes 100-årsdag. 
Klokare, smartare och varmare människa får man leta 
efter! Vid hennes köksbord har jag pratat, skrattat, 
gråtit och ätit kakor i mängder! ❤️

Margareta med syskonbarnbarnen. Linda, Erika och Martin.

Erika skrev på sociala medier;

Även vi gratulerar dig än en gång och önskar 
dig Allt Gott med många fina dagar framöver.

För den som eventuellt har församlingsbladets nr 
från mars-maj 2019 kvar kan där läsa Jan Bennets 
intervju med Margareta.

Margareta är en inspirerande kvinna på många sätt 
och ett stort föredöme. Att umgås med Margareta har 
alltid varit som att vara tillsammans med en nära vän, 
trots att det egentligen skiljer generationer på oss i 
ålder. Hennes djupa Gudsförtröstan, varma humor och 
stora klokskap gör att i hennes närhet mår man bra. 
Jag är så tacksam över att få vara en pärla trädd på 
samma livstråd som Margareta.  

Linda skriver;
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